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zsILvvÖnGYI 
HETILAP 

Föszerkesztő : Molnár Sándor 

VIII-évf 50 szám 

SZERKESZTÖSÉG ES KIADOHIV: 
Petroseni 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

S2 hétre 

ELŐÖŐFIZETÉSI AR: 
HIRDETÉSI DIJAK 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
. 18 lei Le'. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 
. 50, sodik old. 3, harmadk old. 2 és a negyedik 
.100 , olda lon 1 Lei, nég imé ki 
200 Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

z t ény. III detések után 259 engedmény 

intézményeknek részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

Megnyitás ma este a Munkáskaszinóban. Szinrekerül Hunyady Sándor hatalmas müve a Feketeszáru 

cseresznye. Föszerepben : Borovszky, Borsos, Kozma, Vigh. Fratta, Légrady stb. Kezdet: io óra. 

A munkanélküliség 
va már éles konturban vetődik rá napjainkra, 

a legerősebb tábor, akiknek már nincs semmi 
veszteni valójuk, de az elkeseredés minden esz- 

közt a kezükbe adhat, hogy a máséból maguk- 

nak győkeres megoldása az idők változásában 
lik. Azonban a munkanélküliséggel nem tö- 

k a gazdasági krizis el nem ismerésével és a meg- 

változott világ letagadásával. 

Ma még a munkanélküliség gyökeres meg- 
oldására tehetetlennek bizonyulnak az államok, 
bárkülföldön számos radikálisabb intézménnyel 
és intézkedéssel igyekszenek a szerencsétlenek 
tömegein segiteni. Nálunk a hivatalos statisztika 
letagadja a munkanélküliséget, az állam a vá- 
rosokra háritja at a megoldási lehetőségeket, és 
a városok a régi recept szerint, a közönség tá- 
mogatásának igénybevételével reménykednek 

abban, hogy az idén is különössebb következ- 
ények nélkül usszák meg a telet. 

aTe Petroseni város vezetősége, amit hivatali há- 

mnt] táskörén belül tehetett, sok mindent megtett a 
munkanélküliek segélyezése érdekében. Eddig 
r endben volna a dolog. Ennél többet 
nem produkálhatott. De vajjon mi lesz akkor, 
ha az idei tél keményebb lesz. mint a segélyezők 

akarata, mi lesz, ha az elkeseredés nem elégszik 

mi meg az ingyenadagok kevés narkotikumával ? 
Az utcák kövei fájdalmasan visszhangzanak a 

munkanélküliek lépte alatt, és vigyázni kell, ne- 
hogy a most még tétovázó léptek rohamó dü- 

börgéssé váljanak. 
Amit a hatósági intézkedések már nem nyujt- 

hatnak a munkanélkülieknek, a társadalomnak 

kell pótolnia. Lemondással, adakozással, erővel 

és szeretettel. Akcioba kell lépnie mindenkinek, 
akit még nem dobott ki az élet a munkanélküli 
frontra. Gondoljon mindenki önmagára, mert 
nem tudni, kit: mikor igáz ma le a világ dühödt 
nyomorusága. Emberi természetünknél fogva 
legyünk egoisták és gondoljunk magunkra, ami- 
kor meglátjuk a népkonyhák füstjét, amely fe- 
kete szalagként köti össze a földet az éggel. 

Elmaradt nemzetipárti gyülés 
A petroseni nemzetipárt vezetősége az elmult 

napokban gyülést akart tartani, melyre idevárták 
Bontescu szenátort is. A szenátor azonban nem 
érkezett meg és igy a gyülést legközelebb tárt. 
ják meg. 

Dotemher 11 é kezdödik a katoal ellmüm 
Hivatalos helyröl nyert érsülésünk szerint az 

idei katonai ellenörzöi szemle e hó 12 én kez- 
dödik petroseniben. A livrettek látamozása a 
Munkáskaszinó helyisegében történik. 

A liberalispárt ülése 
A petroseni liberálispárt vezetősége az elmult 

szombaton este ülést tartott a klub helyiségében, 
amely alkalommal dr. Miocu pártelnök számolt 
be az aktuális ügyekröl. 

December 7 en dr. Merza-contra Mol- 
nár és Cochlna sajtóper tárgyalása 
A dévai törvényszék december 7 ére tüzte ki 

annak a sajtópernek a tárgyalását. melyet dr. 
Merza volt nemzetipárti képviselő inditott Molnár 
Sándor lapunk szerkesztöje ellen, aki annakidején 
leközölte lapunkban Cochhinanak egy levelét, 
melyben nevezett azzal vádolta meg az ex kép- 
visélő urat, hogy a munkanélküliek részére szál- 
litott liszt vásárlásánál megkárcsitotta volna az 
államot. Az ügyben a tárgyalást cddig nem le- 
hetett megtartani, mivel a többekközött a fővádló 
dr Merza Valér sohasem jelent meg a targya- 
láson. 

Házasság. Özv. Weisz Manoné, szül. Grimm Irén, 
a helybeli Delicates jonevü bodega és csemegekeres- 
kedés tulajdonosa és Farkas Ignácz (Brassó) a napok- 
ban tartották egybekelési ünnepélyüket. A Delicates 
csemegeüzletet a jövöben Farkas Ignácz vezeti 

egészség tartós biztositása, 
átázhatatlan, 

Gyermekeknek, akik iskolába járnak, 

Hóban, sarban, esöben, lagyban, hidegben, 
mikor a legfontosabb, legegészségesebb a lábaknak melegben és szárazbanvaló tartása és ezáltal az 

akkor első kötelessége legyen Önnek valódi, igazi, tartós, 

Vimpassing hocipő, csizma és kalucsni 
mely melegen tartja a lábat, megvedi az egészségét és nincsen kitéve a megh

ülésnek, mely mindenkor 

attól függ hogy lába, nem a fázott át, nem e lett nedves. 

A Vimpassing hócipő az egeszség megtartasat jelenti 
mert olyan anyagból készült, amely tökéletesen megvédi Önt az esős, hide

g, fagyos idök kellementlen- 

ségeitöl és egészséges marad, mert száraz, tartós és egészségének oltal
mazója és védöje. 

lányoknak, fiuknak, felnöttnek, mindenkinek kincs a 

Wimpassing hocipö tökeletes, utölérhetetlen jósaga 
Az egészség és az elet megtartását kapják azok, akik Vimpassing hócipöt,

 csizmát, kalucsnit vásárolnak 

Kapható minden jobb cipő és divatáru üzletben 

meleg, hőtartó 

Teaestélv a Mircea egyesületbeu 
A petroseni Principile Mircea egyesület, mely- 

nek Timoc Tibériuné uriasszony az elnöknője, 
az elmult szombaton este a Tisztikaszinó ter- 
meiben, teaestélyt rendezett, mely ugy erkölcsileg, 
mint anyagilag a legjobban sikerült. A Mircea 
minden hölgytagja dicséretreméltó munkát vég- 
zett. A jövedelem a szegény gyermekek karácsonyi 
felruházására fordittatik. 

Áthelyezések a rendörségen 
A petroséni rendőrségnél a napokban nagy áthely- 

ezések történtek. Ez alkalommal visszahelyezték Farkas 
Emil rendörkapitányt, akit a nmakidején politikai bosszu- 
ból helyeztek el. Máramorosszigetre helyezték Popescu, 
Lukacs és Dragomirescu komiszárokat, val amint Szuciu 
rendörörmestert. Stirbet komiszár pedig dévára került, 

1 hátsoi Inarlank horsukta, lamit 
A hátszegi M és kereskedelmi bank petro- 

seni fiókja, amely ezelőtt egy évvel nyilt meg 
petroseniben, a napokban megszüntette kiren- 
deltségét és ezzel befejeződött zsilvölgyi szerep- 
lése. A banknak kezdetben förésszvényesse volt 
Biber Jenö helybeli kereskedő és megkell álla- 
pitsuk, hogy amig Biber anyagi érdekeltségével 
alapozta a bankot nem is volt semmi baj. Bi- 
bernek azonban sulyos diferenciái támadtak a 
Dankkal és a helyzet annyira elmérgesedett, hogy 
az ügy most a biróságon van. Biber pedig ki- 
vonult a bankból és ez a kivonulás halálraitélte 
a pénzintézetet, amely most kénytelen volt lik- 
vidálnisés beszüntetni a továbbmenetet, 

Előfizetőink szives figyelmébe! 
hogy a hatralékos előfizetési dijarkat szivesked 
jenek megfizetni. Csodálkozunk rajtd, hogy 
egyesek csupa nemtőrödömségből halogatják az 
előfizetési dijak megfizetését, holott mi nem elő- 

hogy azok, akiknek ez a felhivásunk szól, meg- 
szivlelik kiáltásuankat és december hónpban 
kiegyenlitik esedékes előfizetési dijaikat. 

Tisztelettel kéri, 
a Zsilvölgyi Napló kiadóhivatala. 

s . 
Publicatiune de licitatie de faliment 

a cunostintá, cá se i 
publicá diferite márfuri ale i 
firma Autotechnicá din Petroseni, 
inclusiv, marfa cu pret de facturá 28.176, cu pref de estimare 
18,938 conform inventarului. 

Ofertele tnchise se vor tnainta páná la ora 10 a. m. ziua 
9 Decemvrie la mána d-Iui advocat dr. Emanuil Stern din 

Betroseni, presedintele Consiliului falimentar sau la mána cu- 
impreuná cu un vadiu de 10%, dupá pret 

rá arátat mai sus. 
Márfurile susarátate se vánd tn bloc tntro pozitie, pentru 

cantitatea si calitatea márfurilor nu se ráspunde. 

direa achitárii taxelor cátre Stat dupá actul de cumpárare, taxe 
7 párátorului cút toate timbrele. Dacá preful 

nu se pláteste imediat, garantia pierde cel ce a debus. 
Averea cumpáratá írebuie scoasá imediat din localul prd- 

ade tn sarcina 

fele falitului, ce le are la Vágás Gábor lei 50, Sorca Si 
160, Kovács Ladisla 

i ei si accesorit, suma totalá de 
1.452 lei, pentru care se vor tnainta oferte. osebite tot cu con- 

tatea lor. 

1931, la ora 17, in 
decide asupra lor. 

Petroseni la 1 Decemvrie 1931. 

Mucsi losif avocat 

Autotechnicá din Petroseni. 

Játékkiállitás Hammernél! 

A teknika legujabb vivmányai gyermekjátékszerekben, Zepe 

német gyártmány, megérkezett Hammer játéküzletébe. Oriási választék. Olasó
 árak. 

z0% os árengedmény! 

lin, repülőgép, és ezer más kardcsoni játékáru, kit: 

Nagy karácsonyi vásár 

zo os áromgeodanémns 

Tisztelettel kérjük az igentiszlelt előfizetőinket, 

vor vinde prin licitatiznna 

u lei 50, Pasc Nicolae lei 25, Ocolisan Vasile g a 

ditiunile de mai sus, nu se ráspunde de existenta si incasabili- 

Desfacerea ofertelor va avea loc ín ziua de 9 Decemvrie 
biroul subsemnatului curator, cánd se va 

dr. 
curatorul massei falimentare Hans Breckner, 

fizetést kérünk, hanem utófizetést, melyért a 
kölelező lapszámokat már elszállitottuk. Hisszük, 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Megmutat uk... 
tavaly is, tavalyelött is, jöivőben is és most is, hogy leg- 
jobb, divatos cipöket, 
leszállitott harácsonyi áron csak nálunk kaphat. 

: 
: 

ásztor Lajos 
Derby cipölerakata – Petroseni 

legolcsóbban, legelönyösebben 

— Ujabb áldozata van a krizisnek. A nagy gaz- 
dasági nyomoraság naprólnapra szedi áldozatát 
Minden hétre jut egy, egy petroseni kereskedő, akit 
a kegyetlen vihar földhöz vág. Legujabban Biber 
Osiás volt kénytelen fizetési kényszeregyezséget 
kérni. Ujabbihalottak, njabb elesettek és a felelős 
körök nem akarják észrevenni, hogy nagy a nyomor. 

— Erdekes adatok Chaplin „Nagyvárosi fenyek" 
cimű darabjaról. Chaplinnek a legutóbb világ- 
sikert aratott filmje ezelött két évvel készült. 
Chaplint ugy megviselte a filmfelvetelének fá- 
radalmai és éjjel velevaló elfoglaltsága, hogy 
elfelejtkezett családjárol és mindenröl, ami kivül 

élt az ö világán. Éjszakákon át töprengett egy 
jó ötlett felett, hogy azt minél sikeresebben adja 
vissza a nezőnek. A rengeteg elfoglaltság kö- 

vetkezménye lett, hogy Chaplin elvált feleségé- 
töl, aki nem birta ki férjének örökös távolma- 
radását otthonától, Mikor a „Nagyvárosi fény- 
elkészült elösször Newyorkban adták és több 
mint négy ezerszer került szinre. Az európai 
városok közül elöször Párisban került szinre és 
több mint hat hónapig ebböl éltek a párizsi 
nagy mozgók. Aztán London, Berlin, Bécs és 
Budapest. Mindenütt hónapokig volt müsoron. 
Berlinben elöször csak frakkban lehetett meg- 
nézni, amely ellen Chaplinnak kellett tiltakozni. 
Bucurestben az idei moziszezonban került szinre 
és a Regál mozgó 100 leies belépti aij mel- 
lett vetitette több mint egy hónapig. Most szomba- 
ton vasárnap és hétlőn a petroseni Üránia morgó- 
ban kerül sziaréa ,Nagyvárosi fények", melynek 
világsikere és szépségekben gazdag változatos- 
sága, bizonyára feledhetetlen lesz a petroseni 
közönségnek is. . 

— aAnkétoznak a vasutnál. A petroseni vasuti allo- 
másra legutóbb bizottság szált ki, és bizonyos ta- 

nulmányokat végzett. Félünk töle, hogy ez a „tanul- 
mányf, illetve hivatalos nyelven ankétozás megint 
elbocsájtásokkal van összefüggésben. Sokkal jobban 
tenné a vasuti vezérigazgatoság, ha hevesebbet anké- 
tozna és jobban fizetné az alkalmozottakat. 

– Megjelent a Gyilkos legujabb száma. 
Győöri lllés István népszerü riportlapja a Gyil- 
kos legyajabb száma tele van érdekesebbnél ér- 
dekesebb cikkekkel a lap minnem száma szen- 

zációs. Kapható Szabó (síván könyv és papir- 
kereskedésében. Ara 10 lei. 

Karácsonyi gyermekmeséskönyvek nagy valasz- 
tekban kaphatók, Szabó Istvan könyv es pa- 
pirkereskedeseben. 

— Tisztelt Olvasó/ Legyen szives és ha nem 
rendezte az elötizetését, ugy sziveskedjen elolvasni 
az első oldalon. harmadik hasab „Elöfizetöink 
szives figyelmébe" cimü felhivásunkat. 

Cukrászda a Bucuresti kavéházban. A hely. 
beli Bucurestt kávéház okos tervet valósitott 
meg, mikor az éttermi helyiségét berendezte 
cukrászdának is. A vidékröl petrosenibe érkezett 
vendégek ugyanis, már régen nélkülözték a cu- 

krászda hiányát, melyet most pótol a Bucuresti 
kaávéház cukrászdája. 

KLegszebb meséskönyvek, karácsonyi ajándék- 
nak legalkalmasabb, kapható: Ritter Berta könyv 

es papirkereskedésében. 
Eingerichtetes Bierdepot in Petroseni günstig gelégen 

sofort zu verpacten. Ebendert sind auch grosse Magazins- p 
ráume zu vermieten. Anfiagen zu richten an Thomasbráu, Her- 

anstadt. 

a
k
 – Gyomor- és bélzavaroknál, étvágyta- 

lanságnál, szorulásnál, föltúvódásnál, gyomoré- 
gésnél, felböfögésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1–2 pohár természetes ,Ferenc 
József" keserüviz alaposan kitisztitja jaz emé- 
sztőutakat. Közkórhazi jelentésekben olvassuk, 
hogy a Ferenc József vizet meg a fekvő 
betegek is nagyon szivesen isszák és általánosan 
dicsérik A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogeriákban és füszerüzletekben 
kapható. . 

Köszönetnyilvánitás. Ezuton mondunk 
hálás köszönetet mindazoknak, akik nagybá- 
tyánk, Noga János temetésén resztvettek és 

jelenléttükel fájdalmunkat enyhitették, Tiszte- 
lettel: Angyel Antalné, illetve az Ángyel 

csalad. 

Hatszázezer lei biztositási dijat fizetett 
ki a Gazdák Biztositó intézete. A Gazdák biz- 
tositó intézete, melynek a zsilvölgyében is 

kiterjedt üzleti összeköttetései vannak, az el- 

mult napokban hatszázezer lei biztositási di- 

jat fizetett ki egyik Brassói biztositott felének, 

Száva Gerönének, akinek férje ez év Junius 
havában biztositototta magát és a napokban 

meghalt. 

A petroseni Zsidő Nöegylet teaestélye, 
melyet vasárnap délatan tartottak meg 

a Bucuresti kávéházban, ugy erkől- 

csileg, mint anyagilag a legjobban si- 
került. 

Öszinte mozikritikák. Az Uránia mozgóban va- 
sárnap a Legszebb tangó cimüű világhirü film ke- 
rült bemutatásra. A szebbnél szebb jelentek valóság- 
gal frappirozták a nézöket. Verebes és Wily Forst 
aranyosak voltak. Az Uránia mozgó legközelebbi 
gazdag müsora : szombaton és vasárnap Chaplin vi- 
laghirü filmje a Nagyvárosi fényeks kerül szinre 
hangos változatban. 

Munkás-Astra mozgó válogatott müűsorából 
különösen kiemelkedett az elmult szombaton és 
vasárnap bemutatott „Hedelbergi diakétél" cimü 

hangos film, a fiatalság legszebb napjait, derüs 
szépségekben varázsolta a nézö közönség elé. 
Elöttevaló nap játszották a ,Szerelmes gimna- 
zium" cimü filmet, mely bövelkedett a ragyogó 
jelenetekben. Sajnos a filmet ez alkalommal ke- 
vesen nézték meg, valószinüleg azért, mert néma 
film volt, holott a néma filmekben is megvan 
a vonzó szépség, mint azt a „Szerelmes Gim- 
názium" film is igazolja. 
A Munkás-Astra mozgó legközelebbi gazdag 

müsora: „Mese a benzinkutról" valamint a 
„Tigris' cimü nagysikert aratott filmek. 

Megjelent A Másik Ut második 
száma. - Kunfi Zsigmondnak a nemzetközi 

szocialista irodalom korán elhunyt kiválósá- 
ganak „Az orosz forradalom történelmi állása" 
cimü lebilincselőöen érdekek irását közli „A 
Másik Ut" most megjelent második száma. 
A folyóirat ezenkivül Hans Chlumberg: „A 
verduni csoda' cimü drámájának egyik meg- 
rázó részletét is hozza. Több cikkek; Nadass 

Kárpáti benzoe krém : a siker 
a siker; a Kárpati benzoe k 

Kapható a Kigyó Drogériában Petroseni. 

z 
Bach : Szocializmus és müvészet - Erdél 
Kalmán: A romániai agrárválság - Dr. Lig 
Sándor: Az aranymonopolium : a kapitalizm 
utolsó fázisa - gazdag szemle – könyv 
kritikarovat egészitik ki a folyóirat tartalm 
,A Másik Ut", melyet Erdélyi Kálmán és Sal 

évre 250. – lej, negyed évre 125 lej. Sze 
kesztöség és kjadóhivatal Cluj (Kolozsvá 
Str. 

vatal kivánságra küld. 

A memmei szállitó 
Egy lélek kér kér a mennyországba beb 

csáttatást Szent Pétertől. A mennyei portás meg- 
kérdi tőle : 
— Mi volt a foglalkozásod a földön ? 
— Orvos, – hangzik a válasz, -mire Szent 

Péter nyugodtan válaszolta : 
— A szállitók számára hátul, 

a bejárat. 

zönseget, hogy petroseniben, a str. P. Carol (Malea 
ucca) Todea féle hazban uriszabó mühelyt nyitottunk 
és elvállalunk mindeféle uri, divatos legmodernebb 
formaben ruhák, kabátok készitését, valamint javitáso- 
kat, vasalásokat a legolcsóbb árak mellett. Tisztelettel. 
Croitoria moderne-Modern uriszabóság. 

ugyszolván keresztmetszetét nyujtja az Athenaeum 
Imanachja, amely Karinihy Heltay, Zuahy 

Moricz, Krudy műveiböl ad szemelvényeketés 
Lengyel, Laczkó, Földi, Bibó Szomory, Babits, Nemi- 

nach bolti ára 1,50 Pengö volna, de a megmaradt 

példányokat a kiado jovoltából 20,-Lei portoköltseg 

könyvkereskedés, Kolozsvár. 

ősziesre tordult. Egyik percben szél napsütéses, 
de már a következő órában végigszágul az északi 

szébb magukon a ruhát. Felnőtt és gyermek 
menekül a hideg őszi eső elől és legtöbbször már 
csak otthon konstatálják bosszusan : fáj a fogam, 
fáj a fejem, a lábam, náthát kaptam stb. stb. 
Ez volna a kisebb baj. A nagyobb baj az, ha 
ilyenkor nincsen kéznél egy üveg Brázay féle 
sósborszesz, vagy Mentholin Egyszeri bedörzs- 
ölés ezen kitünő szer egyikével és szinte per- 
cek alatt érezzük, mulik a fogfájás, a fejfájás, 
enyhül a nátha. Ennek a csodás hatásnak kösz- 
önheti hirnevét az evtizedek óta közismert ,„Brá- 
zay", mely ma már ugyszólván házi gyógyszer 
és amelynek egyetlen háztartásból sem szabad 
hiányozni. 

l. Tomana dg Contmtiie 
épitkezéesi vállalat, elvállal épitkezesi munkálato- 

kat, javitások, bövitések általakitásokat a leggazdasá- 
gosabban. Müszaki vezető Váradi László mernök. Col 
Janza No. 7 

cukorkák legolcsóbban : 1: Bodega 
Palatul-ban Petroseni. 

Az elegáns közönség 
talalkozó helye a 

BUCURESTI 
kávehaz és étterem. 
Esténként jazz zene. 
Minden szombaton este tánc. 

Menü rendszer. 
Ebéd 40 Lei. 
Vacsora 30 Lei. 

ló Tamás szerkesztenek, megjelenik minden 
hó 15-én. Előfizetési ár egy évre 500.-fel 

Florilor 3. Mutatványszámot a kiadóhi 

Athenaeum Almanach s31. A magyar irodalomnak 

szél. Az utcán járókelők borzorgva huzzák ös- [d 

a sarkon van 

Értesités, Tisztelettel értesitjük a mélyenlisztelt kö- 

rovszky, Haukland, Szántó, stb. művelt is felöleti ő 
mélynyomásu mümelléklettel, 160 oldalon. Az alma- 1 

: 

BIBER harisnyája, kötött aru cikkei a legjobb, legolcsóbb es legtartósabb 

beküldése ellenében dijmentesen küldi meg a Lepage nm mk 

Milyen betegsegeket gyógyit a Brá- igeleg 
zay sósborszesz? Az idő tagadhatatlanul [8 
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/
/
 



irodahelyiségébe. Az ülésen több fontos napi- 
di pont szerepelt, melyek közt a legfontosabb 

testületnek az a határozata, amely kimondja, 
logy a jövőben a kisiparosság bizonyos számu 
anoncot tarthat csak, mivel az utolsó tiz esz. 

endöben nyakra-före felvett és felszabaditott 
anoncok rettenetesen lezüllesztették egyes szak- 
nák nivóját és az igy kitermelt felesleges ipa- 
osok, ma a munka helyett nyomorognak és 
sak ártalmára vannak saját iparuknak. A fontos 
atározatot a legközelebbi közgyülés elé terjesz- 

ik. Másik fontos határozata volt az Ipartestü. 
etnek az, hogy a jövöben csak azokat a var- 

óleányokat szabaditja fel, akik a testület előtt 

Sm kötöttek szerződést a tanonctartó gazdájukkal. 

goded 

Ennélfogva felhivja ugy a varrónőket, mint var- 
onőknél lévő tanoncokat is, hogy saját érde- 
ökben tegyenek eleget törvenyes kötelezetsé- 
vüknek, amely előirja, kogy tanoncot két hét- 

hél tovább beszegödés nélkül nem tarthatnak 
s ha akármelyik fél hanyagságából a beszegö- 
Hést nem teljesitik, ugy utólagosan semmiféle 
banaszt nem vehet figyelembe. Ehez tartozik 
z is, hogy minden tanonc köteles tanoncisko- 

ába járni és tanonciskolai bizonnyitvány nélkül 
folszabaitani senkit sem lehet. Fontos tehát ugy 
a tanuló, mint a munkaadó részére, hogy ta- 
nmonciskolába okvetlenül járni kell a tanonncnak, 
mert e nélkül hiába tanulta la az inaseveket, 
felszabaditani nem lehet öket. 
Döntö stádiumba jutott végre az iparbiztos 
ügy kérdése is. Ismeretes, hogy az Ipartestüle- 

teknek az 1884 es iparörvény alapján mindig 
joga volt ellentőrizni az engedélynnélkül dolgo- 
zó iparosokat, az ugynevezett kontárokat. Én- 
nek a törvényes kötelezetségnek a testület min- 

dig is eleget tett, mig az elmult hónapokban 
egyes hatóságok nehézségeket görditetlek az 
parbiztos mukája elé, és ennek az lett a kö- 

veetkezménye, hogy a tetsületi iparbiztosok be- 
szünntették müködésüket és az engedélynélküli 
iparosok szabadon garázdálkodtak az iparosság 
és az állam kárára is. Többizbeni reklamációra 
most végre leirat érkezett a prefecturától, amely 
helyrehozza az eddigi hibát és felkéri az Ipar- 
testületet, hogy válassza meg az iparbiztost, aki 

ellenörizze a kontárokat és annak nevét jelent- 
sék be a fenti hatóságnak, amely, külön igazol- 

vánnyal látja majd el az iparbiztost, aki a pol- 
gari hatóságokkal együtt fogja ellenörizni a 
kontárokat. 
A testület Munteanu Teodor elnök inditvány- 

ára egyhangulag Crisan Gh vezetőségi tagot 
választotta meg iparbiztosnak, aki eben a mi- 
nöségben eddig is sikeresen müködött. 
A kisebb napirendi pentok között szerepelt 

még Bohne Henrik vasuti alkalmazott ügye is. 
Bohne pár évvel ezelött megörzésre átvette az 
Ipartestület tulajdonát képező kelyhet és azt 
többszöri felszólitásra sem akarta eddig a tes- 
tületnek visszaszolgáltatni. A vezetőség ugy ha- 

tározott, hogy az ügyet átadja a testület ugyész- 
ének. 

1-ÉB 
gondjai között se feledje el, hogy a 

karacsonyi ruhanemü bevásárlásat elö- 
nyösen olcsón, legolcsóbaan szerezheti 

be, legjobb anyagból keszült, tartós 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ s 

lést tartott a7 Ipartestület vegetüsége Asszonyok, terflak, kicsinyek és nagyok. 

A zsilvölgyi Ipartestület vezetősége az elmult csak BRAZAY sósborszeszt 
n este ülést tartott a saját otihonában lé- vásároljatok. 

Ugyanilyen határozatot hozott Turján volt 
lónyai iparimegbizott ügyeben is. Turján ezelőtt 
megbizottja volt a testületnek, de késöbb fel- 
mentették ezen megbizasától. Az utóbbi időben 
azonban több panasz érkezett Turján ellen a 
lónyai és petrilai iparosk részéröl, hogy Turján 
tagdijat és bizonyos büntetés pénzeket szed fel 
jogtalanul. Az Ipartestület ebben az ügyben idé- 
zést küldött Turjánnak, aki azonban az idézésre 
nem jelent meg. Most a vezetőség ugy határo- 
zott, hogy Turjánt is átadja a testületi ügyész- 
nek, valamint értesiti a szolgabirói hivatalt is, 
hogy a szük éges törvényes lépséeket Turján 
ellen tegye folyamatba. 

Ugyancsak áz ügyésznek fogják atadni Bo- 
zsokit is, aki szintén többféle szabálytalamságot 

követett el. 

uuarácsonyi ajántdólnak logallalmava 
ékszerek, órák, gyürük, láncok, valódi 

arany és ezüst, mélyen leszállitott 

árban kaphatók petroseniben 

Feldmann Jozsel 
órás és ékszerész lerakatában 

Hegyan hárithatja el és gyógyithatja 

mindenki a st. jeachimsthali ,Radium- 

chema'-val a véredényelmeszesedést, a 

magas vérnyomást, a vérkeringési zava- 

rekat és korai megöregedést ? 

Sok embernél okoz komoly gondot az érelmesze- 
sedés, mely az idösebb kornak leggyakeribb beteg- 
sége. Néha már fiatalabb korban is fellép. Az érelme- 
szesedés általában öregedési tünetként fegható fel, 
mert csökkent mirigyműködésre és a vér folyékony 
alkatrészeinek megkevesbedésére vezethető 
vissza. A mirigyek a meszet nem választják ki, ez 
lerakódik az erek falán, melyeket megkeményit és 
czáltal a vérkeringes részére akadályokat teremt, me- 
lyeket a vérerek kitágulása-okoz, sulyosabb esetben me- 
grepedéséhez vezetnek. Az eredmény vértólulás, magas 
vérnyomás, impotencia, szédülés, rossz közérzet stb. stb. 

Lássuk tehát milyen hatásá van a st, /jeachimsthali 
„Radiamchema" — kempressornak a véredényelmesze- 
sedésnél. A st. jeachimsthali ,Radiumchema" egyrészt 
a sziv munkáját lokozza, a szivizomzatot erősiti, a 
vérelek"áteresztö képességét növeli, meszes, hugysa- 
vas, gennyes lerakódások és az anyagcsere mérgek 
eltávolitásáról gondoskodik, meszes képzödések léte- 
sitését megakedályozza, miáltal a véredényelmeszese- 
és veszélyét csökkenti, valamint annak szükségszerü 

bekövetkezését kitolja. A magas vernyomást megszün- 
teti és tokozot sejtműködést idéz elő. Másreszt a szö 
vetek és az egyes szervek vérrel való ellátását tokozza, 
miáltal a hiányos vérellátás következtében beálló meg- 
betegedéseket gyógyitja (alszár—fekély, visszerek stb.) 
Hogy mindezen hatásoknak milyen fontossága van 
az öregedési tünetekenel es különösen a veredenyel- 
meszesedesnel, azt csak akkor tudjuk kellöen megi- 
telni, ha megfigyeljük a „Radiumchema' hatását idö- 
sebb emberekne 
Olyan egyenek kik sem szellemileg, sem testileg 

nem szamitottak egeszsegeseknek, a „Radiumchema" 
aranylag rövid hasznalata utan megifjodtak, ugy szel- 
lemi mint testi munkára ismet hasznalhatókka lettek. 
A rádiumkempressor ezen egyeneknel a lecsökken- 

tett rádium raktárakat töltötte meg ujólag. 
Tudomaányos kiserletek igazoltak, hogy minden em- 

ber szervezeteben van radium, megpedig a gyermek- 
korban több, mint a felnött, vagy öregkorban. Ez 
utóbb elmondottakból önkent következik, hogy nem- 
csak a beteg ember reszére bir a „Radiumchema! 

ökkel.1 

ges embere is, es hogy az olyan egyen szamára 
aki elörelatással es kellő megfontoltsaggal keszült 
eletenek kesöbbi idöszakara, parancsolóan szüksegesé 
válik a „Radiumchema" hasznalata akkor is, ha semmi 
akut betegsége nincsen. 

jobban szükség van ma a szeretetre, a jóságra, a 
nemes irgalmasságra, mely az ember szivében la- 
kozik. Nagy a nyomor és a ég i 
abban a meggyöző hitben él, hogy neki jót kell 
tenni testvéreivel, annyával, apjával, rokonával és 
másokkal is, ha azt akarja, hogy ápolja a szeretetet, 

i beri erzést melyen a mai emberiség 
társadalma felépül. Jön a karácsony a szeretet ün- 
nepe, mikor mindenkj megakarja lepni valami cse- 

karácsony ajándék az ékszer, az óra vagy egy finom 
ezüst csecsebecse, melynek az értébe lelére csök- 

kent és még a lecsökkent árnál is husz százalékka 

olcsóbban veheti meg. 

Sohwalb Náthán 

órás és ekszerésznel Petroseni 

Gb Ne kisérletezzen arcbörével 
hanem használja a már évtizedek 

óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es parfümeriában kaphato. 

p A Kárpáti név garancia önnek a p 

készitmény megbizhatósagara ! elz 

70 Leivel 
LETT oOLCSÓBB 

a felvágott 

Z2ElGER 
hentes és mészáros üzletében. 

[ e 

Hoszpodár Miklós 
kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep 

szövött és kötött áruház Petroseni. 

- 

- - Elvállalja felelőség mellett, férfi, nö és gyermek 

kelmékből a közeledő karacsonyi ün ruhák, alamin batorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 

nepekrevaló tekintettel mélyen leszal: gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 

Htott aron: müvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyaszruhák tfestése azonnal! 
Cőzerőöre berendezett üzem. Vidéki megrendelések pontosan 
teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3. 

v
 

t etmann ottó, Minemi Anáábal 
Petroseni. Szemben a gör. kel templomma 
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D-1 lek. Cluji Mentök sorsjátéka 

arantált sorsjegyet. 
Minden az összes huzásokon játszik. 

Kovács Józse 
dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul 

Krausz János órás üzletében, Petroseni. 
Vidéki rendeléseket 119, illetve 50 lei 

randului 16 szám eszközől. 

Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank álta 

ható Petroseniben: Crósz Jakab, Jéger Ferencz 
vepnat fodrászüzletében, a Grósz Fer- 

Culturálnál 

Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál és 

előzetes be- 
küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Memo- 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
„Alfa" göztéglagyár ara-Mare 

Leoegyolcsóbb mapi ár 
e Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

A vevő bizalma a kereskedöben-a kereskedőbizalma avevőben 
i ő kö i ü é énzért jó i, hogy a kereskedö bizalma megmaradjon a ve- 

5 ed tdrék akanelkeelg kozénk héoen lyeo mely többet ér inelen reklámnal. Ezi 
ll eltnte mikor a közeledö karácsonyi ünnepek alkalmából kész ruhák, szövetek, női és férfi 

kelek edd'gi arait a leszállitott fizetésekhez ironyitsuk, hogy lehetövé tegyük e nehéz időkben is min- 
denki számára keves penzért jó áruk megvásárlását 

nagy karácsonyi vásár keretében bizonyitjuk be 
Ha vásárolunk, nézzük meg jól: kitől és mit? 
Állitom azt, hogy a nálam vásárolt minden egyes 

méterért kiadott pénz - érték, 

nem vásári holmi, – de nem is eblöfe árak. 
TAHI F airunnákeg Petroseni, Pop céggel szemben. 

Az alsó kolónia regi, elismert munkásmészárszéke 

meszáros és hentes üzlete. 

Naponta fÍriss felvágottak, tisztan kezelt huskülönlegessegek. 

DEUTS József VIKINGmnil hhó és sárcipők lerekata: Delmyeni. Baja 
it Árjegyzekünk mindennél jobban bizonyi 

Par . 120 Lei. sizina . 995 Lei. Foszto hócip. Patja 145, Posztó gyermek hócipö 40 
195 Egész gumi... s0 Egész gumi Rócipő 25 Nöl sárcínő 5 

csizma . 4 - 
Férti sárcipő 150 és 175 

Tekintse meg kirakatunkat és árainkat 

ámeoddásjádooE 
Munkaskaszinó etterme 
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rtesités 
Van szerencsém tisztelettel értesiteni a me- 

lyentisztelt közönséget, hogy az lparoskör he- 
lyiségét átalakitva, teljesen a kornak megféle- 
löen rendeztém be es a nagy társas éttermen 
kivül külön vacsorázó és mas alkalomra meg- 

felelő kis éttermet 
vendégek rendelkezésére. Éltogadok abonense- 

ket ugy benti étkezesze mint kihordásra is. 
Vállaljuk teaestelyek és bankettek elkesziteset, 

árban. é é
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TeTTETTEETETeE 
Vendéglös Rózenfeld 

bDazásáról Berki hires zenekara gondoskedik. 
Szives pártiogást kér : 

Perin Áron, az Iparoskör vendéglösse. 

bocsajtok az igentisztelt 

valamint esküvöi vacsorákat is legjutányosabb 

dégek szóra- 

Miért hasznalja 
sulyos véredémyelmeszesedése 

korai megöregedés ellen 

sakisast. Jnachumotali Rádiumchéma kompressart 
MER a T számtalan gyógyhatásán kivül minden 

a mirigyek müködését regulálja 

a sziv munkajat fokozza, 

a sziv izomzatát megerősiti, 

a vérerek ateresztő képességét növeli 

meszes, hugysavas és mas gennyes anyagok 
tvlr oskndit 

magas vérnyomast megszüntet, 

szédülést szüntet 

étvagytalansagot szüntet 

értalak el meszesedését megakadalyozza 

megitjit és az egész szervezetet felfrissiti 
stb. stb. 

Övakodjunk silány utánzatoktól ! Felvilágositást 
és prospectust dijtalanul kaphat: 

Barcsay István, Petroseni, str. Creanga (Livezeni). 

Vásárhelyi Iván, Petroseni Körzetvezető: Sámuel 

Matyás, Déva, Str. Regina Maria No. 16. 

A st. Joachimsthali Rádi 1 Romaniai lgaz- 

gatosaga: Arad, Bul. Dragalina No. 12. 

„Agronomul--Gazdák" 
Mtalános Biztositő Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 
Vállal legelönyösebben tüz, élet, jég, állat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 
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ÉERTESITÉS 
A n. é. közönség szives tudomására 
hozzuk, hogy a Jamnzza g- 
lepemavolt Vámos-féle udvarban 

apritott tüzifa 
és gyujtós kiárusitását megkezdtük 

Jutányos árak! !1 Garantalt merleg! 
A nap bármely szakába a n é. 
közönség rendelkezésére allank. Ra) 

Ill 

URSULA PARROTT: EXx-FELESÉG. Szabad-e a nőnek a 
mindaz, ami a szabad a férfinek? Erről szól ez a kőnyv, az ] 
utóbbi évek egvik legnagyobb sikere regénye amerikában és 
mélyen érző és mélyen látó irónő, azt feleli, hogy szabad. 
Szabad dolgoznia, hogy megkeresse a kenyerét és ne szoruljon 
eltartásra. Szabad önállóan dolkodni, felszabadulva minde 
férfiak-kitalá ta olőitélettől, Szabad házasságot kötnie, vagy a 
szerelem mezőin szabadón csatangolnia, érzései és meggyőző- 
dései szerint. Ursula Parrott hősnője az ,ex-feleség" él minde- 
zekkel a szabadságokkal s olyan tet éltó, olyan okos, 
olyan csinos, hogy még akkor se vehetjük szabadosságait rossz 
néven, ba magunk esetleg más meggyőzősést vallanánk. Kü- 
lönben is mindegy, hogy mit vallunk: a legmodernebb nőbon 
is felülkerekedik előbb-utóbb az örök asszony s Ursula Parrott 

elvált asszonya is, miutan végigpróbálta az élet és a szerelem 

minden lehetőségét, megint csak férjhez megy. Kényesebb té- 

mát nagyobb finomsággal, vitásabb kérdésekkel, ösztönösebb 
bölcseséggel soha nem irtak még meg, mint ahogy Ursula Par- ! 
rott ebben a regényében, amely kétségtelenül megérdemli a M 
világhirét és bizonyára majd a magyar közönség szeretetét is. erélpék 
Az izléses egészvászonba kötött könyv az Athenaeum országos amfy 

hirü 68 leles regénysorozatának első köteteként jelent meg. A én 

sorozat 12 kötet lesz. Egyik pompásobb a másiknál. 300—400 Alny, 

oldal, fehér papiron, diszvászonkötésben. Teljes sorozatra értékes 

ajándékkönyv jár. Kerjen ingyen részletes prospektust barmély 
könyüzlettöl, vagy Lepagetól Kolozsvár. 

dalít)p, 

atróé 

Itt tél, a hidegtöl óvakodni kell!l 
Csináltassa meg elromlott ablaküvegét. Heintzin- 

ger Sándor, üvegezési üzletében. Raktáron tart min- 
dentféle porcellán és üveg ivó és evö készletet, olcsó 
árban árusit. Rendkivüli olcsó nászajándéknak alkal- 
mas porcellán garntturák. 
Képkertezés a legszebb kivitelben és jutányos aron 
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